

BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI LAP.

Nyomda és kiadóhivatal:

Brassó, Kapu-utca 60. szám. — Telefon szám 177.

ELŐFIZETÉSI DIJ:helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve:
egész évre 20 K., fél évre 10 K., negyedévre 5 K.Egyes szám ára 3 f. és kapható:
a kiadóhivatalban, Beles J. üzletében (Boionya) és a Glass- és
Wächter-féle hírlapárudákban.**Felolós szerkesztő:**

Dr. VAJNA GÁBOR, ügyvéd.

Szerkesztőség:

KAPU-UTCZA 60. SZÁM.

Értekezhetni:

d. e. 8—9 és d. u. 2—4 óráig.

Telefon szám 177.

HIRDETÉSI DIJ:2 hasábos garmondsor vagy annak helyé 1-szeri hirdetésnél
24 fillér, 3 hasábos garmondsor 16 fillér. Többszöri hirdetésnél kedvezmény.**Nyilttér sora 30 fillér.**

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

Nemzeti ünnepély

az 1848. márczius 15-ike emlékére.

„A Brassói Magyarság Intéző Bizottsága“

1902. márczius 15-én

szombaton d. u. 5 órakor a Vigadó
nagytermében**Nemzeti ünnepélyt**
rendez

és erre Polgártársait nemzetiségi különbség nélkül hazafias tisztelettel meghívja.

Az ünnepély sorrendje:

1. A népzenekar játéka.
2. Megnyitó beszéd.
3. Hymnusz. Énekli a dalárda.
4. Ünnepi beszéd, tartja Gombos F. Albin főreáliskolai tanár ur.
5. Nemzeti zászló. Énekli a dalárda.
6. Szavalat, tartja Kocsis Béla hírlapíró ur.
7. A népzenekar játéka.

Polgártársaink kéretnek nemzeti lobogók kitzzésére!

Helyárak: Erkély- és támlás-
szék 60 fillér; zártszék 40 fillér; álló-
hely 20 fillér.Jegyek kaphatók a „Brassói Lapok“
könyvkereskedésében (Kapu-u. 60 sz.)
és az ünnepély napján délután 4 órától
kezdve a Vigadó pénztárában. A tiszta
jövedelem jótékony célra fog fordíttatni.Az ünnepély napján este fél 8 órakor
társasvacsora a Bukarest nagytermében,
a melyre jegyek 2 koronáért már most
kaphatók a „Brassói Lapok“ könyvke-
reskedésében. (Kapu-utca 60.)Felkérjük polgártársainkat ezen is
minél tömegesebben résztvenni.**A „Brassói Magyarság
Intéző Bizottsága.“****A Széll kormány
erősbulése.**

Brassó, márcz. 10.

(X) Midón Széll Kálmán átvette
az ország vezetését, elsőbben is a par-
lamenti forrongást kellett megszüntet-
nie. A parlamenti élet rendes menetenélkül, jó kormányzatot véghez vinni
nem lehet.Széll Kálmán rendbe hozta a
földült parlament békéjét s azután
hozzá látott az új korszak megterem-
téséhez.Hatalmas lépéseket tett az általa
kitüzött cél felé; de mindenki érezte,
hogy Széll Kálmánnak még van meg-
oldani való kérdése a kormányzaton ki-
vül is és ez, a volt nemzetipárt teljes
beolvasztása.Tényleg belépett ugyan a szabad-
elvűpártba a volt nemzetipárt, de még
közülök miniszteri tárczához egy sem
jutott; addig pedig a két párt ösz-
szeolvadását teljesnek nem lehetett mon-
dani.De bármiként is akarta Széll
Kálmán ezen aktust véghez vinni, egye-
lőre mégis túl erősen nem forszírozta
a dolgot; az időtől várta a két
volt párt közti bizalmatlanság meg-
szüntét.Hiszen Széll Kálmán mondta
miniszterelnöki program beköszöntő-
jében: hogy az eke után a föltört föld
még hánykolódik, illetve a barázda
még elkülönítve látszik az egész tag
földtől; de később ez is megszűnik. Így
természetesnek tartá a két volt párt
azonnali teljes összenem-olvadhatását.
De mint mondá, az összeolvadás idővel
be fog következni.Széll Kálmán jóslata beteljesült
és bevehette kabinetjébe Horánszky
Nándort. Ezzel nemesak a két volt
párt teljes egyesülése van dokumen-
tálva, hanem a Széll kormány hatal-
mas erőt nyert Horánszky Nán-
dorban.Jó kézbe jutott ismét a gazdát-
lanná vált kereskedelmi tárcza. A mos-
tani zilált európai gazdasági viszonyok
közt, nagyszabású férfiu kezére kell
bizni a magyar ipari-kereskedelmiügyi
vezetést, a ki éles látással van meg-
áldva és érzékkel bír a gordiusi csomók
megoldása iránt.Ilyen férfiu pedig Horánszky
Nándor, a ki mögött harmincz éves po-
litikai mult áll. Elismert tekintély voltmindig a pénzügyi-közgazdasági ágak-
ban. És így Széll Kálmán hatal-
mas társat nyert Horánszky Nán-
dorban.Horánszky Nándor kinevezé-
séből nem az következik, mintha Széll
Kálmán megosztaná az ország általá-
nos kormányzatát mással! . . . Ő lesz
ezután is a nap, mely körül fognak fo-
rogni a többi bolygók vagyis miniszter
társai.A Széll által kijelölt uton fog
az ország haladni. E haladás annál
gyorsabb menetben fog történni, mennél
kipróbáltabb minisztértársakkal fog ren-
delkezni Széll Kálmán.És mert Horánszky Nándor
ily kipróbált erő, a kabinetbe lépé-
sével előidézte a Széll kormány erős-
bülését.**Művész-estély.**

Brassó, márcz. 10.

Tegnapelőtt, szombaton este tartatott
meg a „Brassói Nemzeti Szövetség“ által
rendezett „Művész-estély“ — azonban
nem az előre tervezett alakban, hanem
módosított műsorral; miután a véletlen
esetek sajátságos összetalálkozása folytán,
hirtelen annyi előre nem sejtett akadály
torlódott össze, hogy csak a rendezőség
rendkívüli buzgalma és fáradhatlan kitar-
tása és főképen lélekjelenléte tette lehe-
tővé, hogy a „Művész-estély“ a módosi-
tott műsorral is megtartható lett.Mult szerdán Eötvös Károly buda-
pesti irodája telefon útján értesítette la-
punk szerkesztőségét, hogy a képviselő
gyengélkedik és ezért kívánatos volna a
rendezőségnek vele az estély ügyében va-
laki által szóbelileg tárgyalni. Ezen ked-
vezőtlen értesítésre a rendezőség néhány
tagja azonnal Budapestre utazott és Eötvös
Károlyt ágyban fekvő betegen ta-
lálta. Betegségét az épen akkor odaérke-
zett házi orvosa furunkulusnak
(pokolvar) nevezte és esetleg orbáncz ki-
fejlődésétől tartott. Hála Istennek ez az ag-
godalom aaptalannak bizonyult, mert mint
az „Egyetértés“ tegnap érkezett száma
írja, a képviselő ur egészségi állapota már
a javulás útján van.Eötvös Károly előbb a „Művész-
estély“-nek márczius 22-dikére leendő el-
halasztását kívánta; majd hosszabb meg-
beszélés után abban történt megállapodás,

hogy a „Művész-estély“ tartassék ugyan meg a kitűzött időben, azonban Eötvös Károly nélkül, a ki majd csak felépülése után tartsa meg előadását, a melyre a közönség azon tagjai, a kik a „Művész-estély“-re jegyet váltottak, díjmentesen kapjanak jegyeket.

Alig, hogy ez az ügy el volt intézve, másnap, vagyis egy nappal a „Művész-estély“ ideje előtt Polgár Ilona influenza, Székely Irén pedig rekedtség következtében ugyancsak az estély elhalasztását kívánták, a mibe azonban a r. b. sok mindenféle körülményre való tekintettel nem egyezett bele, hanem majdnem a tizenkettedik órában, telefon utján más szereplőket keresett és talált többek eredménytelen felkérése után, mivel az utolsó órában senkisémet akart beugrani, Kacziány Viola és Székely Anna személyében.

Mindezek folytán szombaton a Művész-estély napján a rendezőség a következő „Értesítés“-t bocsátotta ki:

Értesítés!

A Brassói Nemzeti Szövetség rendező bizottsága tiszteletteljesen értesíti a t. közönséget, hogy

a szereplők egyrésznének betegsége
következtében a mára hirdetett
művészestély műsora
a következőképen módosult:

1. Csokonay nyitány, Kéhler Bélától; játsza az 50-ik gyalogezred zenekara.

2. A Toreador-dal a Carmen című operából; éneklí Pintér Imre ur, a nagyváradi Szigligeti színház bariton énekes.

3. Liszt F. VI. Rhapsodiája. Zongorán játsza Gaál Pál zenetanár ur.

4. „Erzsébet belépője“ Thanhäuser operából; éneklí Székely Anna k. a. operaénekesnő.

5. Monolog, előadja Kacziány Viola urhölgy, a nagyváradi Szigligeti színház tagja.

6. A vén kocsis — melódrama Heltai Jenőtől; előadja Pintér Imre ur, a nagyváradi Szigligeti színház tagja.

7. Ágotha nagy Áriája a „Büvös vadász“ operából; éneklí Székely Anna k. a. operaénekesnő.

8. „Concert symphonique“ Major Gyulától, előadja zongorán az 50. gyalogezred zenekarának kíséretével Gaál Pál zenetanár ur.

9. „Vár, vár“ kuplé; éneklí Pintér Imre ur.

10. „Magyar Ábránd“ Bachótól a budapesti I. honvédszenekar karmesterétől; játsza az 50. gyalogezred zenekara.

Azok, a kik műsor ezen változása következtében már kiváltott jegyeiket megtartani nem akarják, az azokért lefizetett összegeket a Brassói Lapok nyomdájában ma este hét óráig visszakapják.

Azokat pedig, a kik a mai estélyre váltott jegyeiket megtartják, tisztelettel kérjük, hogy jegyeiknek szelvényrészét megőrizték, miután ezen szelvény ellenében fognak annak idején az Eötvös Károly előadására szóló ingyen jegyek a Brassói Lapok nyomdájában kiadatni.

Egyszersmind azt is tudomására hozzuk a t. közönségnek, hogy miután

a szereplők már a reggeli vonattal megérkeztek, a pályaudvarnál délutánra kitűzött ünnepélyes fogadás elmarad.

Brassó, 1902. márczius 8.

A rendező bizottság.

* * *

Székely Anna és Pintér Imre szombaton reggel a személyvonattal, Kacziány Viola édesanyjával d. u. a gyorsvonattal érkeztek meg, az utóbbi fölig beteg, a két első pedig egy kis meghűléssel.

Elmondottuk ezeket azért, hogy a t. közönség meggyőződhessék arról, egyrészt, hogy mily óriási akadályok merültek fel az utolsó perczben és mily nehezen lehetett azokat legyőzni, másrészt, hogy a rendezőség tudatában volt annak, hogy mivel tartozik a közönségnek és megbízóinak és mindent megtett részint a jegyek visszaváltására való készségének kijelentése, részint az Eötvös Károly előadására ingyenes belépés biztosítása által arra nézve, hogy a véletlen esetek szokatlanul feltűnő találkozása következtében beállott megbetegedések eljárásának teljes jóhiszeműségére a gyanu legkisebb árnyékát se vetessék.

És itt ki kell jelentenünk azt is, hogy a közreműködésre felkért. de időközben megbetegedett művészek nem a közreműködést tagadták meg, hanem mindnyájan csak az estélynek felépülésökig való elhalasztását kérték, mely körülmény — eltekintve egyéb bizonyítékoktól — már magában kizárja a kijelentések őszinteségében való kételkedés lehetőségét.

Az őszinte elismerés és mély hála kifejezésével kell itt azt is hangsúlyoznunk, hogy minő ritka, önzetlen és hazafias magatartást tanusítottak Kacziány Viola, Székely Anna urhölgyek akkor, a midőn Művészestély megmentése érdekében a közreműködésre az utolsó perczben a legnagyobb készséggel vállalkoztak, továbbá Kacziány Viola, Székely Anna urhölgyek; Pintér Imre ur, midőn a Brassói Nemzeti Szövetség javára minden tiszteletdíjról teljesen lemondottak.

* * *

Az a nagy érdeklődés és lelkesedés, melylyel a brassói magyar közönség minden rétege a Művész-estély iránt viseltetett, a szombati estélyen teljes mértékben nyert kifejezést. Pontban 8 órakor már megtelt a hangversenyterem közönséggel, mely lázas érdeklődéssel várta a műsor kezdetét.

Kevéssel 8 óra után felhangzott az 50. gyalogezred zenekarának hangszerein Kéhler Béla Csokonay nyitány-a, hogy bevezesse a művészi nívón álló produkciók sorozatát. A zamatos magyar zene elhangzása után Pintér Imre, a nagyváradi Szigligeti-színház jeles baritonistája lépett a színpadra. Óriási tapsvihar üdvözölte a rokonszenves művészt, ki a brassói közönség szeretetét még 7-8 évvel ezelőt, mikor Ditrói kolozsvári szingazgatóval volt itt, kiérdemelte. A taps elcsendesülése után rákezdett Pintér Gaál Pál ügyes zongora kísérete mellett a Carmen opera egyik legszebb részletére, a Toreador-dalra. Az erőteljes, színes bariton a szép és lüktető dalban teljesen érvényre jutott, úgy, hogy a közönség szünni nem akaró tapsokkal honorálta a művészi éneket.

A harmadik pont Liszt F. VI. Rhapsodiája volt, melyet Gaál Pál zongoraművész adott elő frenetikus hatás mellett. A közönség valóságosan tüntetett Gaál mellett, kinek óriási tudása, bámulatos technikája és egészséges művészete Liszt klasszikus alkotását teljes mértékben diadalra vitte.

Gaál után megint vendég következett: Székely Anna, a nagyváradi Szigligeti-színház nagytehetségű opera-énekesnője, ki Thanhäuser-ből az „Erzsébet belépője“-t énekelte Gaál Pál művészi zongorakíséretével. Székely Anna tiszta csengésű, üde, behizelgően szép mezzo-szopránja lázba hozta a közönséget, mely szünni nem akaró tapsokkal és ovációkkal ünnepelte a képzett és tehetséges énekesnőt. A művésznőt 3-szor szólította a közönség tapsa a lámpák elé, s mikor megjelent, lelkes éljenzés mellett nyujtották fel neki a Brassói Nemzeti Szövetség diszes virágcsokrárt.

A következő pont Kacziány Violának, a nagyváradi Szigligeti-színház szép tehetségű drámai művésznőjének szavalata volt. Kiss József „Nápolyi emlék“ ez. gyönyörű költeménye ritkán talált még olyan hivatott és művészi interpretálóra, mint a minő Kacziány Viola volt, kit erőteljes tragikai vénával áldott meg a természet. A Brassói Nemzeti Szövetség pompás virágcsokrot nyujtott fel a művésznőnek, kit a közönség hatalmas tapsviharral ünnepelt s többizben a lámpák elé hívott.

Heltai Jenő melódramája „A vén kocsis“ következett azután, melyet Pintér Imre énekelte. Ez volt az estély egyik leghatásosabb pontja, melylyel Pintér mosolyt fakasztott az arcokra és könnyet lopott a szemekbe. A gyönyörű előadás, melyhez illően simult a Gaál Pál zongora-kísérete, maradandó nyomot hagyott a hallgatóság lelkében.

Mikor a függöny újból felgördült Székely Anna lépett a színpadra, hogy elénekelje az Ágotha nagy áriáját a „Büvös vadász“-ból. A hatás általános volt. A szép hangú művésznő éneke magával ragadta a közönséget, mely sűrű tapsokkal adott kifejezést elismerő hódolatának. Az elismerésből Gaál Pálnak is kijutott, a ki a művésznő énekét zongorán kísérte.

Kacziány Violára került a sor ezután megint. A művésznő most Heine „A hajótörött“ ez. költeményét szavalta nagy tetszés mellett.

Kilencedik pontja volt a műsornak Major Gyula jeles zongora-művésznőnk „Concert symphonique“-je, melyet Gaál Pál adott elő zongorán az 50. gyalogezred zenekarának kísérete mellett. A hatalmas alkotás, melylyel a szerző Berlinben elismerést és hírnevet vívott ki magának, a Gaál Pál művészi személyében méltó bemutatásra talált. A három részből álló symphonia minden báját, szépségét plasztikusan domborította ki Gaál mestani játéka, úgy, hogy a közönség a felőránál tovább tartó remek előadást kitörő lelkesedéssel honorálta.

Utolsó előtti pont Pintér éneke volt, ki az „Oroszlán-vadász“ című operette „Vár, vár,“ — kupléjával aratott most frenetikus tapsokat.

A szépen sikerült Művész estélyt az 50. gyalogezred zenekara a Bachó „Magyar Ábránd“-jával zárta be.

Műsor után a közönség nagy része a Vigadó-éttermébe vonult, hol a vendég művészek tiszteletére közvacsorát rendezett a Brassói Nemzeti Szövetség.

A philharmonikusok hangversenye.

Brassó, márcz. 10.

Szerdán este tartották meg a philharmonikusok ez évi második hangversenyüket.

A kiváló műsor nagy közönséget vonzott. Krause Miksa a városi zenekar karmestere diadalra vitte hű seregét. Nem a pózolás, hatáshajhászás embere, hanem nyugodt, energikus, széles mozdulatokkal adja meg a taktust s jelzi állandóan a rythmust. Tempói biztosak. És ha a karmester genialitását nem abban keressük, hogy egyéni felfogása mennyiben nyer kifejezést, hanem megelégszünk, ha az előadott műben a szerző szellemi világa kellőleg érvényre jut, úgy Krause teljesen megállja helyét.

Beethoven II. Symphoniája vezette be a hangversenyt. E mű minden egyes tétele egy-egy dicsőhimnusa Beethoven bámulatos és fönséges szellemének. Philharmonikusaink kiváló gondnal és praecizitással juttatták érvényre annak szépségeit.

Különösen tetszett a Scherzó és az utolsó tétel. Az egész előadásban csak a kürtök ellen lehetne kifogást emelni, amelyek rosszasága a különben kitűnő zenekar előadását nem egyszer teszék tönkre. Talán lehetne ezen is valamiképen segíteni?

Második számban a philharmonikusok egyik női tagjának Coulin asszony játékában gyönyörködtünk, aki Tartini „Ördög trilláit” nagy bravúrral adta elő. Feltűnt ő már nyugodt, elegáns játékkal többször a zenekarban is s valóban megérdemelte a társaságtól azt a kitüntetést, hogy nagystilű hangversenyei keretében egy szóló számmal mutatta be. Technikai készsége, tiszta játéka megérdemelte a közönség zajos tetszését s hisszük, hogy még többször lesz alkalomunk hangversenyeken hallani.

A műsor harmadik számában a legnagyobb magyar zenetitan Liszt Ferenc magyar művét a II-ik magyar Rhapsodiát mutatták be. Azaz nem mutatták be, mert hiszen ezt már mindenki ismeri még Brassóban is könnyebb és nehezebb kiadásban, sőt talán a fekete templom galambjai is kotta nélkül turbékolják. Az előadás általában véve kitűnő volt s látszott a nagy gondosság, mellyel a műsor e magyar pontját is betanulták. Krause megmutatta, hogy van érzéke, felfogása a magyar zene szépsége iránt is, csak egyben tévedett, hogy a magyar zene praestója nem Beethoven, vagy Wagner stíl hanem egy megfejthetetlen lelki hév ropogó tüze. A közönség tombolt és lelkesedése megismételtette az utolsó tételt. Méltó befejezése volt e fényes és sikerült hangversenynek Wagner: Faust nyitánya, melyet ép oly kitűnő, mint stilszerű előadásban hallottunk.

Általában fényes siker koronázta a brassói philharmonikusok ezen hangversenyét.

Hogy milyen volt és milyen most a philharmonikus társaság zenészei nivója, erről sokan disputálnak pro és contra,

de egy bizonyos, hogy Krauseban olyan egyént kapott a társaság, akinek ambíciója, zenei kvalitása csak akkor fog teljesen érvényesülni, ha a működő tagokat is ugyanazon ambíció és fáradhatatlan buzgalom fogja vezérelni. Bármily kitűnő zeneerőkből álljon is a társaság, egy szív és lélekkel igyekezzenek annak nemcsak sikereiben, de a siker iránt való fáradhatatlan munkásságban is lelkiismeretesen részt venni. Akkor elfognak maradni azok az ingadozások is, amelyeket most is csak Krause ügyessége és lélekjelenléte képes takarni.

Másik szavunk szól a társaság vezetőségének. A legnagyobb elismeréssel honoráljuk a társaság vezetőségének működését, sőt a mult hangverseny óta örömmel vettük észre, hogy a magyarság jogos érdeke is némileg kifejezésre jut. Kértük a magyar nyelvű programot és ime valahára ez is meg van. De azt hisszük, hogy a vezetőség itt nem áll meg, hanem gondoskodni fog, hogy ép úgy mint ez utóbbi hangversenyen is mindig legyen a műsoron magyar zeneszerző műve is. Hála Istennek nem vagyunk olyan szegények, hogy ne jutna minden hangversenyre. Mihalovich, Farkas Ödön, Beliczay, Major, Bartay, Dohnányi, Bellovics, Ábrányi stb. szebbnél-szebb művei csak díszére vállnának a philharmonikus koncerteknek.

Hiszük, hogy a vezetőség e méltányos, sőt hazafias kötelességről sem fog megfeledkezni.

—

HIREK.

Brassó, márcz. 10.

— **Szabadelőadás.** A tegnap délután megtartott szabadelőadásról térszűke miatt lapunk holnapi számában referálunk.

— **Eötvös Károly betegségéről** az „Egyetértés” mult pénteki száma a következőket írja: „Lapunk illustris vezére és felelős szerkesztője a napokban erősen meghült, úgy, hogy a betegség ágyba döntötte. Orvcsa baját komolynak mondja, de reményli, hogy néhány nap múlva újra talpra áll s folytathatja irodalmi és politikai munkálkodását.” Ugyanazon lap mult szombati számában a következőket olvassuk: „A nagy író egészségi állapota felül ma számosan tudakozódtak szerkesztőségünkben s tisztelői, barátai közül sokan keresték fel lakásán a beteget. Eötvös Károly állapota orvosa véleménye szerint a mai nap folyamán javult s így remélhető, hogy csakhamar visszanyeri egészségét, bár még néhány napig kénytelen lesz a szobát őrizni.”

— **Brassó vármegye az utolsó helyen.** Hivatalos kimutatás szerint a születések aránya január havában legnagyobb volt a Tiszántul, a legalacsonyabb pedig a királyhágontuli részeken. A megyék közül Bereg megyéé az első, míg az utolsó helyre Brassó vármegye került.

— **Képviselőválasztó-jogosultak figyelmébe.** A városi központi választmányának közlése folytán ezennel közudomásra hozatik, miszerint az 1903. évre érvényes országgyűlési képviselő-választók névjegyzékeinek összeállítására választott összeíró küldöttség és még pedig az I. választókerület részére Kanner Lajos és a II. választó-kerület részére Lurtz Frigyes urak elnöklété alatt, f. é. márczius hó

17-ével kezdődőleg az összeírási munkálatok befejezéseig minden hétköznapon délutáni 3—6 óráig a városi adóhivatali helyiségében tartandják nyilvános üléseiket és hogy mindenkinek szabadságában áll ezen küldöttségek előtt megjelenni és választói jogosultságát bebizonyítani.

— **Otrobán Nándor emléke.** Néhai dr. Otrobán Nándor halálának évfordulóján márczius hó 11-én d. e. 10 órakor a róm. kath. plebánia templomban gyászmise fog tartatni.

— **Kivándorlás Brassó vármegyéből.** Az idén január havában a szorosán vett Magyarországon (Fiumével) 9.171 utlevélet adtak ki. Brassó vármegye a harmadik helyen áll a vármegyék között e kimutatásban, amennyiben itt 579 utlevél adatott ki.

— **Találtatott a Vigadóban egy látcsó.** Átvehető ugyanott.

— **A Schulverein segítése.** A Schulverein, ami magyarul iskolaegyesületet jelent, mint tudva van, germanizáló egyesület, amely csápjait Magyarországra, nevezetesen az erdélyi szászokra is kiterjeszti. A Schulverein erős szervezet, amely a német szót és német kulturát terjeszti, istápolja. Mint minden emberi mozgalomhoz, ehez is pénz kell. A Schulverein nemcsak gyűjtés útján szerzi meg a szükséges anyagi eszközöket, hanem még kormányok is felkarolják az ügyét. Darmstadtból jelentik, hogy a hessen-darmstadti kormány két évre kétszáz ezer márkát engedélyezett a Schulvereinnak abból a célból, hogy az ausztriai és az erdélyi németiség ügyét istápolja. A hesseni kormány jóakarátának azonban alighanem utját fogja állni a magyar kormány, amelynek kötelessége tiltakozni az ellen, hogy hozánk germanizálás céljából pénz érkezzék.

— **Tüzmentes pénzszekrények gyári áron Grünwald Albertnél.**

— **A Bukaresti Magyar Társulat** folyó 1902. évi márczius hó 3/16-án vásárnap este saját nagy termében, két alapítója: Nagyságos Kóós Ferencz kir. tanácsos, nyug. kir. tanfelügyelő és néhai Nagy István urak, arczképeinek leleplezése alkalmából diszünnepelet tart. Műsor: 1. Hymnus. Énekli: A Bukaresti Magyar Protestáns Nőegylet, Magyar Katholikus Mária Nőegylet, Szent István Egylet és a Dal- és Műkedvelő kör egyesített vegyes dalköre, Kővári Zoltán ev. ref. s. lelkész vezetése alatt. 2. Alkalmi beszéd. Tartja: Debreczi József elnök. 3. A régi emlék. Szavalja: Nagy Istvánné u. a. 4. Magyar népdalok. Czimbalmón játsza: Vajda Mariska k. a. 5. Visszaemlékezés Kóós Ferenczre. Tartja: Németh Sándor, evang. reform. lelkész-espéres. 6. Üdvözljük e napot. . . Alkalmi ének, Előadja: A Dal- és Műkedvelő kör dalárdája, Tóth Jenő vezetése mellett. 7. Az élő szobor. Vörösmarty M.-tól. Szavalja: Nagy L. János. 8. Visszaemlékezés Nagy Istvánra. Tartja: Bálinth János róm. kath. lelkész. 9. Liszt Ferencz 12. Rhapsodiája. Zongorán játsza: Baróthy Etelka k. a. 10. Alkalmi óda. Szavalja: Kertész József evang. reform. tanító. 11. Ének két szólamban. Előadják: Nagy L. Jánosné u. a. és Blum Eduard. 12. Márczius Idusán, Farkas Sándortól. Szavalja: Ferencz Árpád.

— **Egy szép és egészséges 14 hónapos fiu-gyermek örökre adandó.** Czim: Precup-utca 8. sz.

A világforgalomban lévő szénsavas ásványvizek között a
○○○○ „Giesshübliviznek egyetlen hasonlósága” ○○○○

BODOKI

„Matild-Forrás”

rendkívül szénsavdús és lelkiismeretes pontossággal kezelt, páratlanul tiszta
égyénes-savanyuvíz.

ELSŐRANGU BORVIZ
a melynél tisztább, egészségesebb és kellemesebb nem is képzelhető.

A jó és tiszta bornak megbecsülhetlen felismertetője!

Emésztési és vizeleti nehézségekben, gyomor-, vese-, hólyag- és aranyeres
bántalmakban, valamint a légzőszervek hurutos bántalmaiban szenvedők, or-
szágszerte áldják e kítűnő természeti kincs rendes használatát.

Mindig friss töltésben kapható:

BRASSÓBAN, Czérna-utca 6 szám a. (a „Schwarzburg vendéglő”
átellenében) lévő raktárhoz, a fűszerkereskedésekben és a ven-
dégfogadóknál.
GYÖRGY JÓZSEF forrásvállalata
Sepsi-Bodok. — (Háromszékmegye.)

Sz. 874—1902.

Pályázati hirdetmény.

Brassóvármegye felvidéki járásához tartozó Feketehelem,
Vidombák és Volkány nagyközségből álló ujonnan rendszere-
sített állategészségügyi körben — Feketehelem székhelylyel a
körállatorvosi állásra pályázatot hirdetnek.

I. Javadalmazások:

1. Évi fizetés 1800 kor.
2. Lakpénz 200 kor.

II. Látogatási díjak:

a) Feketehelem községben:

nappal	20 fill.
éjjel	40 fill.
könnyebb műtétért	1 kor.
nehezebb műtétért	2 kor.
husszemléért minden nagy marha után	20 fill.
minden kis állat után	6 fill.
elrendelt bonczolásért	1 kor.

b) Vidombák és Volkány községben:

nappal	40 fill.
éjjel	1 kor.
könnyebb műtétért	1 kor.
nehezebb műtétért	2 kor.
elrendelt bonczolásért	1 kor.

A körállatorvos köteles a szomszédos Vidombák és Vol-
kány községekbe hetenként kétszer saját költségére kiszállani
Pályázni kívánókat felhívom, hogy az 1888. évi VII. t.-cz.
végrehajtásáról szóló rendelet 296., 298. és 300. szakaszaiban
előírt minősítésüket és ezenkívül életkorukat, eddigi alkalmaz-
tatásukat és nyelvismeretüket kétségenkívül kimutató okmá-
nyokkal felszerelt pályázati kérvényüket 1902. évi márczius
hó 26-ig délután 6 óráig hozzám annál is inkább nyujtsák
be, mert a későbbben beérkező kérvényeket figyelembe venni
nem fogom.

Brassó, 1902. márczius 7-én.

166—2,

Fischer Frigyes,
főszolgabíró.

Egy teljesen jókarban levő
hálószoba berendezés
jutányos áron eladó. Czim a
kiadóhivatalban.

Két divatos lakás.

1-ső lakás: 4 lakószoba, fürdőszoba, kony-
ha, házikert stb. f. év április hó 1-től.
2-ik lakás: 2 lakószoba, konyha stb. azon-
nal esetleg butorozva és bérbe adó. Há-
tulsó-utca 32. házszám alatti ujonnan épí-
tett házban a Román-templom-utczával
szemben. — Bővebbet Kapu-utca 44 h.
sz. alatt Bodendorf Károly ezukrászdájában.

Egy elegánsan butorozott
parkettos utczai szoba I.
emeleten azonnal kiadó a
Kórház-u. 66. sz. a.

135—3

Különálló lakás

kis udvarral és kerttel, legalább 3
szobás, f. é. szeptember hóra keres-
tetik.

167—3



Egy intelligens nő

ki magyarul, németül és románul be-
szélni tud, bizalmi állást nyerhet.

Czim a kiadóhivatalban.

169—3

Pályázati hirdetmény.

Sz. 872—902.

Brassóvármegye felvidéki járásához tartozó Feketehelem
községben üresedésbe jött községi jegyzői állásra, esetleg az
ezen községben előléptetés folytán üresedésbe jövő aljegyző
állásra pályázatot hirdetnek.

I. Jegyzői javadalmazás:

1. Évi fizetés 1300 kor.
2. Természetbeli lakás.
3. Magánmunkálatok után a megállapított díjak

II. Aljegyzői javadalmazás:

1. Aljegyzői évi fizetés 1000 kor.
2. Természetbeli lakás.
3. Magánmunkálatok után a szabályrendeletileg meg-
állapított díjak.

Megjegyeztetik, hogy a községi hivatalnokok fizetésének
rendezése folytán a jegyző évi fizetése 1600 koronára, az al-
jegyző fizetése 1200 koronára felemeltetett és hogy egy kétsze-
res 200—200 koronát kitevő évtödös pótlék mindkettőnek biz-
tosított; a községi képviselőtestület ezen határozata már tör-
vényhatósági jóváhagyásra felterjesztett.

Pályázni kívánókat felhívom, hogy az 1883. évi I. t.-cz.
6, illetőleg az 1900 évi XX. t.-cz. 3 szakaszában előírt minő-
sítésüket és ezen kívül életkorukat, eddigi alkalmaztatásukat
és nyelvismeretüket kétségen kívül kimutató okmányokkal fel-
szerelt pályázati kérvényüket 1902 évi márczius 26-áig délután
6 óráig hozzám annál inkább nyujtsák be, mert a későbbben be-
érkező kérvényeket figyelembe venni nem fogom.

Brassó, 1902. márczius 7-én.

Fischer Frigyes

főszolgabíró.

165—3

247—1902 végreh. sz.

Arverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a
értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a fogarasi kir. bíróság-
nak 1900. évi V. II. 367/1 sz. végzése következtében dr. Fejérvári
Adolf ügyvéd által képviselt szerencsi özv. Ungvári Arthurné
javára fogarasi Szöke Ferencz ellen 800 kor. s jár. erejéig 1900.
évi szept. hó 17-én foganatosított kielégítési végreh. utján lefoglalt
és 800 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kisebb
gőzeséplőgép nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a fogarasi kir. járásbíróság 1902. évi
V. II. 207/1. számú végzése folytán 800 kor. tőkekövetelés
ennek 1899. évi szeptember hó 1 napjától járó 5% kamatai
és eddig összesen 98 kor. 78 fillérben bíróság már megállapí-
tott költségek erejéig Galacz községben leendő eszköz-
lésére 1901. évi márczius hó 26-ik napjának délutáni 3
órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az
1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés
mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron aiul
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, jelen
árverés az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezek javára
is elrendeltetik.

Kelt Fogarason, 1902. évi márczius hó 7-én.

Gyárfás István

kir. bir. végrehajtó.

Egy rövid fekete uj zongora
jutányos áron eladó.

Hol? Megmondja a kiadóhi-
vatal. 122

Kórház-utca 62 szám alatt
egy nagyon szép lakás
mely 2 szoba, fürdőszoba, konyha,
kamara, pincze és padlásból áll, azon-
nal kiadó. 153

„Férfi öltönyök”

mérték után helybeli elismert szabók által készítettve, kifogástalan állásu à frt 13, 15, 16, 18, 20 és 22 a legna-
gyobb választékban kapható

Fieles Jánosnál, Kolostor-utca 13.

a Korona vendéglővel szemben.

Iskola Alapítvány - Kolozsvári Központi Egyetemi Könyvtár - Fundatia pt. Școală - BCU Cluj

Laptulajdonos Trattner H Nyomatja a Brassói Lapok nyomdájában.